



上个月,央行再次宣布降息,引得纷纷议论。在不到一年的时间里,我国连续6次降息,一年期存款基准利率从一年前的3%降到目前的1.5%。有专家指出,存款基准利率虽然降了,但目前各银行实际存款利率依然跑赢了CPI(居民消费价格指数)。金融改革让投资者有了更多的投资机会,如何选择,要看投资者的智慧。

低利率时代 资产配置巧规划

本报记者 龙雨晴

银行存款货比三家

据了解,自去年11月22日央行开启降息通道以来,目前我国已连续降息6次,一年期存款基准利率从一年前的3%降到1.5%。伴随每次降息,央行也在不断扩大存款利率上浮的比例,从最高可上浮10%到50%。今年10月23日最近一次降息,则取消上浮比例限制,实现利率市场化。

取消上浮比例限制,意味着各家银行的存款利率差异更大了。“假设存款金额为10万元,存期一年,那么利率1.75%与2%的银行之间,收益就会相差250元。如果存期5年,利率2.75%的利率与4%的银行之间,收益差距将达到6250元。”某银行业内人士建议市民在存款前要精打细算,以获得较高的收益。

而除了选择一家存款利率较高的银行之外,存款期限也要纳入考量范围之内。记者发现,与定期存款利率多数上浮相比,

多家银行对活期存款利率进行了下调。五大国有银行和民生银行、招商银行等股份制商业银行,活期存款利率较基准利率0.35%下调至0.3%。另外,定期存款的期限越短利率上浮比例越高。以五大国有银行及招商银行为例,三个月定期存款利率较基准利率上浮22%,一年期上浮16%,两年期上浮7%,三年期则与基准利率持平。所以市民在投资时还要根据自身的资金情况,把钱放在“最合适的地方”。

多元投资保卫资产

存款是最省事省心的方法,但却不是投资者的最佳选择。合理、多元化的资产配置都是保卫资产的重大法则。

近年来,银行理财产品的样式种类、发行款数与资金规模都迅速增加,已逐渐成为个人和单位投资理财的重要形式,也是分流银行存款的重要渠道。据统计,9月份银行理财产品平均预期年收益率为

4.08%,高于当月CPI2.48个百分点。而“宝宝类”产品虽然收益不复以前的风光,在合理的配置下也有利于资产保值。从收益水平看,截至2015年10月25日,目前市场上较具代表性的12只“宝宝”类产品7天年化平均收益率为3.31%,依然妥妥地跑赢CPI。

“事实上,随着金融创新和新技术的发展,市场上还会涌现出其他类型的存款替代产品,如大额可转让存单也是一种灵活便捷的普通存款替代产品。从今年6月份9家银行发行的大额可转让存单看,1年期大额可转让存单利率至少超过9月份CPI1.4个百分点。”理财专家认为,“除了这些稳健型理财产品之外,还可以适当提高自己的风险承受能力,配置权益类资产,并适度持有海外资产。”

改变观念适当负债

业内人士普遍认为,在低利率时代,投

资者以往的一些理财观念应随之改变,比如全款买房、“无债一身轻”、提前还贷等等。

“适当地提前消费可以作为当前的一种理财选择,在降息通道下,先消费再还款要划算得多,比如贷款买房,付款刷信用卡等,适当负债反而有利于财富积累。”某银行理财专家表示。不过,无论是投资还是消费,都要根据自己的家庭和收入情况合理规划。“负债总额不要超过你资产的30%。负债有成本,贷款有资金成本,最终要还本付息,如果贷款收益不能覆盖资金成本,那么不但不能产生收益,反而会成为负担。投资者不要过于激进地去扩大负债,更不能利用民间借贷高负债进行投资,如配资炒股等。”

至于是否提前还贷,上述理财专家则认为:“提前还贷的这笔钱如果拿来投资理财,利率高于目前的房贷利率,就不必提前还贷,以免浪费这样的机会成本和差价。”

校园速递

★近日,由金水区教体局承办的“发展全民终身学习,推进法治社会建设”全民终身学习活动周开幕式在紫荆山公园举行,沙口路小学参加了此次活动。该校以富含古韵的青花艺术作为展区的主题风格,结合美术教学中的线描、彩绘等艺术手法,将中国传统艺术文化和现代装饰风格有机结合,吸引了艺术爱好者的围观。
吴晓慧

★为进一步增强师生消防安全意识,近日,金水区文化路第二小学、黄河路第一小学、黄河路第二小学、黄河路第三小学、南阳路第二小学、新柳路小学、金桥学校、金燕小学、优胜路小学、农科路小学、管城回族区南十里铺小学、郑州市第七十六中学、金水区第三幼儿园分别进行了消防知识培训及实地操作演练。通过演练,巩固了师生安全防护知识。
张震

★11月9日,惠济区东风路小学举行了2015届家长义工站成立仪式。此次活动以“立足孩子,投身学校,奉献爱心,服务社会”为宗旨,引导广大家长广泛参与志愿者服务。这些家长义工们将义务参与到学校的日常管理中。
赵瑾

★11月2日,金水区经三路小学第三届校园文化建设活动颁奖典礼举行。各班级、办公室全方位、多角度地展现了学校、班级的文化特色,营造了温馨和谐的学习生活氛围。学校根据各班、办公室特色评出了“和谐家园奖”等奖项。
刘娜

★11月3日,由河南省文化厅非遗处、河南省非物质文化遗产保护中心、金水区实验小学共同举行了一场别开生面的“弘扬优秀传统文化,传承非物质文化遗产——河南省非物质文化遗产进校园巡展”活动。此次活动使学生近距离体验、感受非物质文化遗产的独特魅力,是一道让孩子们津津乐道的文化大餐。
李小辉

★近日,金水区纬五路二小启动了十一月“轻声细语不喧哗,文明用语在口中”的好习惯少先队课程。据介绍,该校德育处每月月初都会向全校孩子提出本月好习惯,要求少先队员严格要求自己。
任琳

★近期,金水区文化路第一小学开展了“道德讲堂”活动,唱道德歌曲《常回家看看》,希望学生能够把“孝”谨记在心中,诵经典《弟子规》,让学生学会感恩。
丁珍

★近日,金水区第一幼儿园迎来了河南省幼儿师范学校近60名实习生,实习老师将在金水一幼进行为期一周的见习工作。各班的指导教师帮助她们进一步明确如何与孩子沟通,并就保育工作、教学活动等方面进行实习活动。
李魏征

★近日,金水区艺术小学在每个班级均建立起开放图书角。孩子们或一个人静静阅读,或三三两两结伴在一起,享受阅读的乐趣,浓郁的书香正在悄悄地溢满整个校园。
海霞

★为给广大教师减压,郑州市第三十七中学近日专门开设了舞蹈社团。除此之外,该校还增设乒乓球台、羽毛球场,成立篮球、花样跳绳、毽球、羽毛球等社团,鼓励老师们积极锻炼,放松心情。
任雅洁

★为了创设全新的校园文化氛围,近日,郑州师范学院附属实验中学拉开了“营造书香校园,培养读书学生”活动的帷幕。学校向全体师生发出了“常读书,以书为友;读好书,好书伴我成长”的倡议书,鼓励师生读好书。
张更新

★11月4日,惠济区花园口幼儿园组织了“走进秋天——绿博园一日游”活动。绿博园内形态各异的假山、风情各异的建筑集纳,使孩子们增长了知识,开拓了视野。
崔娟

★近日,惠济区香山小学创新教学形式,结合小学生心理特点,将日常教学与大自然、社会生活、实践能力、德育教育相结合,让学生走出校园,把课堂搬进大自然。在大自然中上课、学习、游戏,观赏家乡的美丽景色。
阎鑫

★11月8日~9日,荥阳市2015年中小学体音美教师业务素质测试在荥阳高中、荥阳市第三小学举行。全市153名体音美教师参加了此次测试。据了解,荥阳市教体局制定一系列举措加强中小学体音、音乐、美术教师队伍建设,组建体音美学科专业人才培养,建立特色项目服务队深入农村学校进行帮扶,以此提高中小学体音美课程和活动质量。
楚巧霞

金融资讯

光大银行电子支付客户突破1000万

本报讯 近日,光大银行电子支付客户量突破1000万户,较年初新增200多万户,合作电子商户达270家,其中跨行电子商户达68家。

今年以来,光大银行将银联支付、人民银行大小额支付、超级网银支付、第三方支付、线下收单等业务进行整合升级,打造了拥有自身特色的“云支付”服务品牌。目前,“云支付”跨行快捷支付PC端和移动端均已上线,为电

企业提供了包括跨行支付、二维码支付资金归集、代扣、资金托管在内的专业化支付结算服务。

随着交易规模和客户量的日益增长,“云支付”已成为光大银行互联网金融支柱型业务之一。该品牌下的个人网上支付服务,也因其支付方式丰富、开通方式便捷、可选择第三方快捷支付的三大优势备受消费者欢迎。
(王振)

华夏银行持续提升服务质效

本报讯 近日,华夏银行公布了2015三季度报告。2015年三季度,面对复杂的经济金融形势和经营环境,华夏银行认真贯彻执行国家政策和监管要求,努力适应经济发展新常态,开拓思路、创新方法,在稳定发展中调整结构,提高质效,扎实推进各项工作。

截至2015年9月30日,华夏银行总资产规模达到19501.15亿元,比年初增长5.32%;实现净利润139.12亿

元,同比增长5.58%;实现中间业务收入91.37亿元,同比增长38.36%;成本收入比35.47%,同比下降1.91个百分点。

华夏银行有关负责人表示,该行能够实现较好的收入和利润,主要得益于年初以来采取的增收节支措施。在增收方面,利差企稳,中间业务收入同比增长较大;在节支方面,加强全面预算与费用成本管理,运营费用实现同比下降。
(华郊)

招商银行保障“双11”支付系统平稳运行

本报讯 据了解,为应对交易量激增的“双11”,招商银行技术部早在9月份就已召开了应对“双11”准备工作会,部分设备升级更是早在今年2月份就已经着手。相关技术部门采取了包括扩容升级服务器、采用外置存储、升级改造操作系统、提高宽带带宽等措施。

工商银行获评“中国区最佳私人银行”

本报讯 近日,英国《金融时报》集团旗下《银行家》及PwC杂志2015年全球私人银行评选揭晓,中国工商银行凭借在私人银行业务领域的出色表现,从多家境内外银行中脱颖而出,获评“中国区最佳私人银行”奖项。

工商银行相关负责人介绍说,自2008年推出私人银行业务以来,工商银行搭建了集

投融资、境内外、对公对私业务“三位一体”的财富管理平台,较好地满足了客户财富保值增值等需求。在私人银行产品创新方面,工商银行构建了全权委托资产管理产品系列,创新推出了定制式的专户及家族财富管理产品,并注册国际主流市场认可的私募基金,全力打造全球人民币财富管理最佳机构。
(李欣)

健康关注



近日,豫剧演员王宽携家人王淑英及王海龙来到河南弘大医院进行慈善演讲,希望自己的这份举动能带动更多的人来关注那些真正需要帮助的人,让他们感到温暖。
丁友明摄

市三院 获全国医院品管圈大赛二等奖

本报讯(记者汪辉 王治 通讯员付朝红 朱丽娜)日前,由中国医院品管圈联盟举办的“第三届全国医院品管圈大赛”在深圳会展中心举行。郑州市第三人民医院的“安馨圈”(降低低配制剂静脉药物输注非及时率)获得全体评审专家的一致好评,荣获第三届全国医院品管圈大赛二等奖。

郑州市第三人民医院“安馨圈”的圈员们通过四大阶段、七种手法、十大步骤开展活动,熟练运用品管圈工具,淋漓尽致地展示了“安馨圈”的创新性、团队性,让在座的评委及同仁们都感受到了“安馨圈”无穷的魅力。

本届大赛为历届规模最大、层次高的比赛,全国共报名315圈,其中243圈通过预评审入围决赛。经过三天的激烈角逐,四个分赛场争奇斗艳。各参赛队运用多种表现手法,展现各医院在质量持续改进活动中的成果。

郑州人民医院 暖冬行动爱如潮涌

本报讯(记者汪辉 王治 通讯员潘黎黎)近日,郑州人民医院开展了为“爱心病房(PICU)”的孩子们捐衣服的活动。

家住郑州市上街的一位女士,提着两大包衣物,辗转3辆公交车才来到郑州人民医院,来的路上她还专门去婴幼儿服装店为孩子们挑选了几套新衣服。60多岁的虎女士,知道这个消息后,收拾了好多孙子小时候的衣服,不仅如此,她还号召邻居们也为孩子们捐衣服。

据了解,每一位来捐赠的爱心人士,该院慈善办的工作人员都会为他们送一封自己亲手绘制的带有卡通图案的感谢信,以示感谢。“这几天,我们陆续接到爱心人士捐赠的衣物有近千件,非常感谢广大爱心人士捐赠,这些衣物已经足够孩子们过冬了,还有想要奉献爱心的人士,可以把衣物捐给其他更需要的孩子们。同时,我们会把已收到的衣物清洗、消毒,并按大小进行分类,及时送到医院爱心病房,让这些宝宝们尽快换上衣服,温暖过冬。今后,医院还将继续开展各种形式的慈善公益活动,将慈善事业、公益事业进行到底。”郑州人民医院慈善办公室负责人张忠芳说。

省人民医院 举办银屑病科普义诊活动

本报讯(记者汪辉 王治 通讯员尹沉沅)日前,河南省人民医院皮肤科结合世界银屑病日主题,举办了“感知·关爱”大型健康公益讲座及义诊活动。

活动当天,河南省医学会皮肤科分会主任委员、河南省人民医院皮肤科主任李振鲁,银屑病组组长、副主任医师刘鸿伟分别以《银屑病规范治疗》《银屑病常用治疗注意事项及特殊部位护理》为题,就患者关心的问题进行了深入浅出的讲解。随后,李振鲁、刘鸿伟和郑州市第一人民医院皮肤科主任魏芳、郑州大学第四附属医院皮肤科主任高永军一起为现场听众进行义诊,为大家详细解答疑惑。现场患者还获赠了科普手册、清洁用品等小礼物。

李振鲁提醒,银屑病患者要到正规医院接受治疗,不要听信虚假宣传,切莫轻信广告、秘方,要从正规渠道获取健康手册、药品;银屑病可以对症治疗、缓解症状,但容易复发,要坚持治疗,不可自行停药;银屑病的治疗方案呈多样化、个体化,不要盲目把别人用药经验“复制”为自己用。

公告

郑东新区黄标车淘汰工作指挥部温馨提示:

尊敬的河南中原物流有限公司挂靠车主大家好,请您于11月20日之前及时与郑东新区黄标车淘汰工作指挥部联系,他们将协助您尽快办理有关车辆淘汰报废手续并按照规定领取补助资金。逾期未办理的车辆将进行强制淘汰状态,请广大河南中原物流有限公司挂靠车主相互转告。同时,我们也呼吁郑东新区范围内的黄标车主,及时办理黄标车淘汰有关手续,以免对您的生活和工作造成不便。

地址:祭城街道办事处黄标车治理办公室414房间
联系电话:68106676

2015年11月12日

保护大气环境,我们共同努力